

АНТОШИН

Иван Александрович

13.05.1957 – 14.12.1981

лейтенант

Уроженец д. Александровка Сосновоборского района Пензенской области. Образование высшее военное.

В Афганистане: командир автомобильного взвода в/ч 13354.

Иван родился 13 мая 1957 года в д. Александровка Сосновоборского района Пензенской области. До призыва в армию окончил среднее профессионально-техническое училище по специальности «тракторист-машинист широкого профиля». Полгода проработал трактористом в колхозе «Победа» Никольского района Пензенской области.

В 1975 году Иван был призван в ряды Советской Армии. Для прохождения службы он был направлен в ГДР, где за полгода хорошо освоил военную специальность механика-водителя средних танков. Когда в часть приехал представитель Челябинского высшего военного автомобильного командного инженерного училища для набора курсантов в учебное заведение, Иван решил пойти по стопам старшего брата Николая, который закончил именно это училище. Вместе с товарищами Иван сдал вступительные экзамены прямо в своей части, а в 1980 году уже получил лейтенантские погоны. Из аттестации на присвоение первого офицерского звания: «За время обучения показал себя с положительной стороны. Политически грамотен. По предметам обучения успевал хорошо, автомобильную технику хорошо знает и может правильно организовать ее эксплуатацию и ремонт.

Войсковую стажировку проходил в должности командира автомобильного взвода. С обязанностями справился хорошо...»

После училища Иван Антошин служил в Читинской области, а через восемь месяцев получил отпуск. Но дома у родителей Ване пришлось побыть недолго...

В 1981 году лейтенант Антошин был направлен в Афганистан в должности командира автомобильного взвода 425-го отдельного автомобильного батальона 59-й бригады материального обеспечения.

14 декабря 1981 года в районе г. Баглан колонна роты подверглась нападению моджахедов. Под



огнем противника лейтенант Антошин, организовав техническую помощь поврежденным в результате обстрела машинам, вывел все машины из зоны обстрела. Последняя машина, которую вел Иван Антошин, была уничтожена выстрелом из гранатомета, а сам он погиб.

Из воспоминаний А. М. Соколова: «Конечно, я не могу знать всех тонкостей его жизни. Но нас с ним свела судьба в августе 1976 года, в Челябинском высшем военном автомобильном училище. До училища он служил в армии, в звании младшего сержанта. Он был моим первым командиром отделения еще на курсе молодого бойца. Потом батальон переформировали, и мы оказались в разных ротах, но выпускались и получили лейтенантские погоны вместе. А дальше судьба разбросала нас по разным местам службы.

Прошло некоторое время. Был декабрь 1981 года. Я приехал в Афган, в автомобильную бригаду. И буквально на второй день ко мне в палатку забежал Иван Антошин. Он уже полгода был в Афганистане и служил в соседнем батальоне со мной... «Привет, Сокол! Я утром в рейс, вернусь, расскажу, как тут и что», – это были последние слова, которые я слышал из его уст. А через день, общаясь с офицерами его батальона, я услышал страшную фразу: «Как жаль Ивана...» Не сразу дошла до меня суть сказанного, но когда еще раз повторили, и выясни-